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Передплата
на «РУСЛА НА» виносить: 

в Австриї:
цїлий рік . 
пів року 
чверть року .

20 кор. 
10 корі 
о кор.

М ІСЯЦЬ 1'70 кор.

За границею:
на цілий рік 16 рублів

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке чпсло но 16 сот.

«Вирвеш ми очи і душу ми виувеш: а не возьмеш милости і віри не возьмепі, 
бо руске ми серпе і віра руска» — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. ІІІашкевпча.

Виходить у Львові що дня 
крім неділь і руских сьвят 
О р‘|і год. пополудни.

Редакция, адмінїстрация і
експедиция »Руслана< під ч. 1, 
пл.Дом6ровского(Хорунщини).Екс-
педицпя місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи ввертає ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по цїнї 
20 с. від стшчки, а в «Наді
сланім» 40 с“ від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
ЗО с. від стрічки.

В,

На Балкан ї.
На великім сьнітї настала повня мер

твого сезону. По з’їзді' в Ревлю, де нано
во стверджено і утверджено сильний евро- 
пейский мир, всьо, іцо має гроші і час, 
уживає віддиху по купелях, романтичних 
горах і долинах- Тілько одна Галичина ста
новить виїмок...

Але ні, є ще один закуток в Европі, 
де веде ся вічна, невсипуща борба, де на
рід стогне під тяжким ярмом, а мішаний 
склад населеня заострює і комплїкує бор- 
бу кількох народностий о свої національні 
добра і економічні користи. Се Македонія, 
ся частина балканьского півострова, яка 
від довгих літ є невгасаючою ватрою о- 
ружної пожоги, а єї відблиски озаряють 
від часу до часу понурою луною цілий! 
політичний овид Европи.

Як звісно, недавно тому, в виду не- 
супокоїв в Македонії, Росия і Австрия зро
били солідарно представлене султанові!, що
би перевів потрібні реформи в адмінїстра- 
циї, аби населене не було кривджене не
совісними і самовільними урядниками та 
турецкими башибожуками. Рівночасно Ро
сия дала пізнати і Болгари!', що абсолют
но повинна здержати ся від пособлюваня 
революційному рухови і вплинути на *ма- 
кедоньский комітет, щоби занехав свої зма- 
ганя до повстаня.

Перед кількома днями прилучила ся 
також Анґлїя до сеї акциї, як се довідуєм 
ся з заяви міністра заграничних справ 
льорда Кренберна, яку дав на послїднім 
засїданю парляменту у відповідь на дотич
ну інтерпеляцию. Інтерпеляцію запитувала: 
»Чи відомо правительству, що в сій хвилі 
діє ся в Македонії, і чи правдиві є звістки 
з купецких сфер, що турецке війско ван- 
друє по сім краю та нищить по дорозі 
християньскі села і хутори? Як доносять, 
ціле тамошнє християньске населене має 
находити ся або у вязницї, або криє ся в 
недоступних горах, а турецке правительство 
похвалює драконьске поведене своїх уряд
ників і в своїй завзятости сьвіжо іменувало 
нових каймакамів (старостів) з посеред най- 
завзятїйших магомеданьских фанатиків».

Анґлїйский мінїстер відповів, що вправ
дї про купецкі вісти нїчо не знає, але пре
цінь єму відомо, що відносини в Македо
нії вимагають дійсно радикальної рефор
ми. Тому анґлїйске правительство прилу
чило ся радо до акциї віденьского і пе- 
тербурского кабінетів, що-до натиску на 
Туреччину задля переведеня тих реформ і 
зробило Порті свої представленя. Що-до у- 
смиреня славяньских малих держав на Бал
кан!, анґлїйский мінїстер заграничних справ 
уважає вплив Австриї і Роси! достаточним 
і тому не звертав ся анї до Болгари!', анї 
до Македоньцїв з якими небудь ’ ами. 
Иньші держави поводять ся нейтрально в 
балканьскій квестиї, але з того ще не ви
ходить, щоби не бажали заведенн там нор
мальних і культурних відносин. Одна хиба 
Німеччина стоїть по стороні султана, але 
в такім ділі навіть і она не може заняти 
відмінного становиска від усіх культурних 
держав.

Борба з чахоткою.
(Відозва міністерства внутрішних справ).

Міністерство внутрішних справ видало до 
всіх політичних зверхників коронних країв ві
дозву що до способів поборюваня чахотки. В сій 
відозві звертає ся увагу на заразливий харак
тер туберкулів і на потребу охорони. Відозва 
підносить сю обставину, що з одної сторони 
можна охоронити ся від сеї недуги, з другої 
сторони вилічити ся з неї в якійсь стадиї. Осо
бливо звертає увагу на се, що санітарна адмінї
страция може числити також на добре зрозу
міле співдїланє ріжних властий, зарядів і кор- 
пораций, розумної частини населеня, а особливо 
на підмогу лікарів.

Відозва міністерства зовсім не представляє і 
ся, як просте, при зеленім столику придумане [ 
урядове заряджене. Се правдивий, витравними 
фаховими силами уложений, боєвий плян про-1 
тив ворога, який загрожує цілим верствам н а - ' 
селеня, против всенародної недуги туберкулів. 
Вправдї відозва звернена лише до краєвих ше
фів, але она звертає ся зі своїми ясними по
становами до кождого, і можна висказати на
дію, що сї заряджена причинять ся богато до 
зміцненя і утреваленя здоровля а заразом з тим 
і гаразду населеня.

Згадана відозва, яка містить загальні при- і 
ииси задля поборюваня туберкулів, ділить ся 
після вступу, який обговорює єство недуги і з а -1 
рази, на два головні розділи: забезпечене і лі
чене. Першому роздїлови присьвячує ся особлив-' 
шу увагу, бо тут має проявити ся діяльне і ро-1 
зумне співдїланє всіх під увагу входячих чинни-; 
ків, коли питане лїченя належить вже головно, І 
до завданя лікаря. При розділі «розширене» на
казує ся особливо «обовязкові охоронні срецтва 
а іменно загального рода, а відтак окремі «спе- 
цияльного рода» (в лїчничих заведених і місце-’ 
воетях, літних мешканях) будівлях всякого рода.

З того видко, що справді погано діє 
ся на полудневім сході Европи, та чи скор
ше чи пізнїйше, коли европейскі держави 
завчасу не зарадять сему, прийде там до 
вибуху. В нинїшпих телєґрамах подаємо 
вістку, яка сьвідчить, що вже не далекий 
час тих сумних виглядів. А турецке пра
вительство на ділі не думає зовсім про ре
форми, а грає ся жмурка з державами. 
Під натиском кабінетів вправдї султан уста
новив комісию для опрацьованя проекту 
реформ в Македонії, але вже но кількох 
засїданях захорував нагло провідник комі
сії!', великий везир і їх відложено аж до 
єго подужаня. Се лише турецкий викрут, 
і коли виздоровіє везир, то почнуть хору- 
вати иньші члени комісиї, щоби лише про- 
волїчи справу реформи.

З причини сего нещирого поведеня 
турецкого правительства підносять ся вже 
півурядові донесеня, що держави скличуть 
міжнародну конференцию до Сальоники, 
щоби єї члени могли зі столиці Македонії 
зробити кілька гірогульок у глубину краю 
і власними очима переконати ся про пану
ючі там відносини. Тоді могли би члени 
конференциї самі „опрацювати проект ре
форми, який відтак держави предложили 
би султанови до виконана.

Кромі обовязкових заряджує ся також «пожа
дані» срецтва против розширювана туберкулів, 
які посередно можуть вплинути на осягненє на- 
міреної цїли.

Отеє наводимо найголовнїйші постанови 
сеї відозви.

Обовязкові способи.
При кождім занедужаню на туберкули є 6- 

бовязком тих що ходять коло недужого і єго 
самого вчинити на певно нешкідним заразливе 
харкотинє з кашлю, або якісь иньші туберкулїчні 
видїлийи (посока з боляків) і через те здержати 
дальше’1 ширене ся туберкулів.

В сій цїли треба безусловно заховувати ось 
які правила поведеня: Коли лише який случай 
занедужаня збудить в ординуючім лїкари підо- 
зрінє туберкулів, треба можливо найскорше за
рядити мікроскопічно-бактеріольоґічне розслїдже- 
нз дияґностично важних відходових виділи». Ко
ли туберкули вже стверджені, то треба доложи- 
ти можливих старань, щоби недужому — без 
ущербку найгуманнійшого піклованя — визна
чити окрему спальню, а вже на всякий спосіб 
власне ліжко, власну постіль і біле, власну одіж, 
власні начиня до митя і їдженя.

Випльовини хорого повинні від тоді дома 
і поза домом — а на се має лікар наставати 
цілою повагою свого авторітету, — складати ся 
лише до окремих начинь, які треба в тій цїли 
завше приготовити (сплювачки, склянки, фля- 
шочки ітд.) та вистерігати ся треба спльовивати 
на землю, або до хустки, призначеної для вити
рана носа. При кашлю має хорий уживати, після 
вказівок лікаря, відповідних підкладок, до дер
жана перед устами, щоби запобічи розпилюваню 
слини. Сї предмети як і иньші, занечищені ту- 
беркулїчними заразками через уживане, о спіль
но не можуть бути, як пр. бандажі, сейчас спа
лені задля своєї безвартноети, мусять виварю
вати ся, евентуально десінфекцюнувати ся в па
рі або хемічними десінфекцийними ерецтвами, 
щоби стали нешкідними до дальшого ужитку. 
При тім треба оминати всяку манїпуляцию, пр. 
скоре розвиване уживаних хусток до носа — че
рез що могли би засохлі заразки розлітати ся. 
Замітане комнат, в яких находить ся недужий 
туберкулїчно має завеїгди відбувати ся на вогко. 
Стріпованє стирок через вікна та иньші отвори 
на улпцю треба взагалі полїцийно заборонити 
а стріпуване повинно після можности відбувати 
ся до якогось відповідного сьмітника, а смітє 
палити ся. Білизну з тіла і постели туберкулїч- 
ного треба виварювати в лузі або соді, або де- 
зінфекціонувати через 24 годинне мочене в зи
мнім, в десятеро розпущенім розчині крезолї- 
нового мила.

(Копець буде.)

Страйкові справи.
П ісля хлїборобских страйків заповів був споль- 

щений Русин, нос. Теофіль Мерунович в С а/еі-ї 
Кагосіом,' ій «кілька уваг зі свого довголїтного 
досьвіду» і отеє виступив з першою статею на 
сей темат. Сї уваги дуже розводнені. Автор твер
дить, що «Діло» заівїціовало страйки, як поча
ток боротьби з Ляхами, та що ' квестия платні 
хліборобів є лише ерецтвом для бойкоту поль- 
ских шляхтичів, але не цїлию самою для себе. 
Відтак повторює стару байку з «Ґалїчанїна» про 
пайдократизм, який опанував Народний Комітет



і особу Романчука, ведений кількома таланови
тими адвокатами і коиципєнтами. Найвазкнїиніим 
в що той уступ, в якім автор остерігає, щоби 
Поляки вистерігали ся всего того, іцо достарчи
ло би води на млин приклонникам надана страй
кам цїх народної боротьби межи Русинами а По
ляками. «Тяжкий блуд сповняє пр. 8іо\уо роїзкіе 
— пише п. Мерунович — яке відзначує ся те
пер, як звісно, разячою незнакомостию галиц- 
кйх відносин, КОЛИ в кождім числі трубить на 
колі.онїзованє Руси Мазурами, і покликує до 
орґанїзованя населена латиньского обряДу до 
борби з Русинами. Чиж можна дивувати ся, що 
»Дїло« триумфально вказує на які безглузні ба
лаканини. як на вираз змагань «польскої гакати?» 
Хотячи скуточно поборювати страйковий рух, 
треба ограничити єго тїсно на територию аграр
ної справи: процесу за високість зарібків межи 
рільниками-робітниками а рільниками-працьодав- 
цями. Бо в такім разі і руский заможнїйший 
селянин, який потребує приймати робітників до 
обробленя своєї рілї і сьвященяк руский, який 
прецінь також сам з косою в поле не вийде, бу
дуть природними союзниками посесора і власти
теля більшої посїлоети, заатакованих страйком. 
Але'той сам селянин, той сам руский сьвяще- 
ник, який нині є обурений на підбурювачів страй
ку, скоро удасть ся переворотний, віхшицєльскій 
аґітациї «Діла» і наївности 81о\¥ а Роїзк-ого на
дати їм цїху національної «вальки* межи Руси
нами і Поляками, стануть рішучо по стороні 
страйків!»

Так само не належить допускати в укладах 
зі страйковими комітетами мішаня зі справами 
робітничого заробку ріжних иньших жадань, вхо
дячих в обсяг права власности і пригадуючих 
процеси о «лїси і пасовиска», — отже пр. жа
дане збираня по лісах, вирубу дерева, пашеня 
по двірских ґрунтах, право переходу і перегону 
товару і т. д.«.

З  між гакатистичних проектів, виступив 
краківский Сгаз з найосноввїйшим. В головних 
точках містить ся він ось в чім: Срецтвом на 
страйки мають бути рільничі машини, які спро
ваджували би під корисними услівями окремі 
маишнові стоваришеня. Дальше треба би завести 
постійну повітову орґанїзацию задля спроваджу- 
ваня на жнива мазурского робітника. Централь
ний союз у Львові кермукав би повітовими. По
денного робітника належить заступити двірскою 
службою, щоби прийти до типу паробчаного госпо
дарства, а руску прислугу замінити на польску. 
Надто треба виділити з більших посїлостий об- 
шари від 100 — 200 морґів ґрунту і розпарцелю- 
вати їх поміж,Мазурів. Таким способом попра
вило би ся материяльне положене більшої по- 
сїлости і єї відпорність на екстермінацийні(?) зма- 
ганя, бо довкола двора повстав би немов обо
ронний вал з польскої людности, осів би, хоч 
нечисленний польский робітник, охочий до праці 
в поли. Для улекшеня парцеляциї мусів би иар- 
целяцийний банк у Львові одержати фонди 
з Краєвого(!) банку і фахово вибразований пер
сонали.

Утворені в сей спосіб польскі кольонії тре
ба тїсно получити з польскими дворами, пере
довсім на економічнім поли. Двори повинні за
кладати торговельні спілки і втягати до них 
Мазурів-кольонїстів і в сей спосіб взяти в свої 
руки цілу торговліо овочами, маслом, сиром і 
молоком. До того польскі читальні по селах і 
рільничі кулка повинні бути тими спільними 
вязами, які лучили би польского хлопа з поль- 
ским паном. Передовсім численні латиньскі ко
стели та каплиці повинні бути чинниками, які 
додавали би більшої сили польскому елєментови 
у східній Галичині і збільшали єго силу супроти 
Русинів.

Читайте!
(Відозва).

З Радівцїв на Буковині'.
Зачав ся вже 70. рік, від коли в Радівцях 

на Буковині основано руско-кат. парохию, а до 
тепер не має она ще нї своєї церкви, нї дому 
парохияльного.

Тиснемо ся в комірнім з латиппиками, та 
і комірнича наша доля. На приписані св. Цер
квою Богослуженя не маємо місця, величавість 
обряду мусить уступати виміреним скупо міну-

там. Між тим як число Німців, Волохів тр ж и
дів зросло в двоє або в троє — ми одні не ідем 
наперед, та з тяжкою бідою — завдяки безпе- 
реривному напливови з Галичини стоїмо мовби 
зачаровані на місци. Та і то ще хиба лиш в са
мім місті, бо хто заблукав до одного з 24 на
лежачих до парохії сіл, той тоне відразу в во
лоснім мори.

Нема майже в Галичині’ повіту, з котрого-б 
не було межи нами осілих людий. Скорше як 
до Америки зачалась руска еміґрсция на Буко
вину. Неодин найшов ту вправдї не злий заро 
бок, але що з того! Не маючи через тілько літ 
своєї церкви, не чуючи в школі рідного слова, 
"видимо безрадні, як діти корінних Русинів ста
ють волосними або нїмецкими яничарами. Самі 
лиш назвиска сьвідчать наглядно, кілько то 
в тім повіті намножилось всіляких перекин
чиків.

Братя Русини! Годі нам дальше такий стан 
терпіти без наражена ся на подвійний закид 
зради народности і віри! Якби ми були в спро- 
можности самі лихови зарадити, то не надужи- 
валиб певно Вашої жертволюбности. Алеж нас 
на цілу парохию мало що понад 500 душ і то 
ще майже самих бездомних зарібників — без 
Вашої помочи не вдіємо нічого.

Поможіть нам проте Високоповажані Отці 
духовні, поможи Високоповажана Інтелїґенциє, 
поможіть Братя братям. Хто знає, чи кого з Вас 
або з Ваших дїтий не заведе колись судьба на 
то місце, звідки до Вас кличе отсей голос. По
можіть нам, а обезпечите ся на всякий случай. 
Знаємо бо, де ми родились, але не вгадаєм, де 
нам прийдесь вмирати.

Братя, що Вас тілько служило в Радівцях 
при «ландверах» та цри цїсарскій стаднинї, або 
як Ви кажете при «ґештітї»! Дав Бог, що Ви 
вернули щасливо домів, але Ви знаєте, що не
один з Ваших товаришів лишив ся там шукати 
лучшої долі, як єї мав дома. Згадайте, Братя, 
за них, коли подивите ся на свою церков — 
тамті до нині не мають своєї, тамтих звуть чу
жі «мадзурами», тамтих діти готові колись не 
порозуміти Вашої мови. Згадайте про давню 
дружбу, причиніть ся хотьби маленьким даточ- 
ком на нашу церков, зберіть на ню по кілька 
сотиків від кревних і знакомих та пришліть то- 
ту складку до руского уряду парохіяльного в 
Радівцях, а ми будемо в заплату за Ваше хри- 
стияньске діло просити за Вас Бога. «Бог да 
прости», дякуємо Вам з волоска Спаси Біг 
Вам за Вашу жертву вже наперед!

Просимо другі часописи, особливо «Свобо
ду» о ласкаве передруковане сеї просьби.

Радівці дня 12. серпня 1902.
о. Е. Данилович,

міец. парох. 
Николай У  стиянович.

Н о в и н к и .
— Календар. В п я т н и ц ю : гр.-кат. Стефана; 

рим.-кат. Внебовзяте Д. —  В с у б о т у :  гр.-кат. 
Ісаакія, Далмата; рим.-кат. Роха.

— ВПреосьвящений о Митрополит — як доно
сять всі польскі часописи — пробував вчера 
в Кракові, де відправив Службу Божу у 00 . 
Єзуїтів на Веселій. Опісля відїхав на дальшу 
подорож в Познаньщину.

— Посол Барвіньский, котрий був тричи ре
ферентом боснїйского буджету і окупацийного 
кредиту в делєґациї, задержав ся в своїй нау
ковій проїздцї в Сераєві і звідав там усї важнїй- 
ші інституциї і школи. В понеділок дав Є. Е. 
бар. Кучера, цивільний шеф краю, обід в честь 
гостя в Ілїдже, на котрий були також запроше
ні висші урядники Русини з Сераєва. Вівторок 
виїхав п. Барвіньский в дальшу подорож на Мо- 
стар до Ґравози.

— Хлїборобскі страйки. В залїщицкім повіті 
покінчив ся страйк в Бураківцї, де за посеред
ництвом о. А. Залуцкого прийшло до згоди під 
ось такими услівями: за жату копу 60 кр., за 
кошену 50 кр., від копи, збираної серпом 9-тиж 
сніп, кошеної 10-тий сніп; косар і стиртник 60 
кр., иньший робітник мущина 50 кр., жінка або 
дівчина 40 кр., погонич низше 16 лїт 25 кр., 
старший 30 кр., робітник до бараболь денно 50 
кр. або пів кірця бараболь, звожене снопів 1 зр. 
50 кр. денно. Час праці від 7-мої рано до 7-мої 
вечір з 1’/ї -годинною перервою. Фірманка по 20 
кр. від кірця до зелїзничої стациї, а від гекто
літра 25 кр. («Діло»), — Однак бойкот жидів-

ских склепів і коршем треває дальше. Арешто
вано 7 провідників бойкоту.

В Каменеччинї відбувають ся дальші аре- 
штованя в Чанижи.

В Бучаччинї вибухнув новий страйк в се
лах: Межигірю, Бобрівниках, Тростянцях і Низ- 
колизах т. є. в селах в околици Устя зеленого. 
Тільки Лука не страйкує, позаяк тамошний ді
дич, Русин, п. Михайло Луцкий, дає селянам 
можливу платню за працю.

Перед теонопільским карним трибуналом 
відбули ся під проводом радника Цибика дві 
карні розправи по причині страйку. Обі покін
чили ся для обжялованих нещасливо, бо в пер
шій засуджено селянина . Чечота на 2 місяці 
тяжкої вязницї, а селян: Иосифа Модного і О- 
лексу ІІучкура на 3 місяці звичайної вязницї, а 
в другій засуджено шевця з Тернополя, Миколу 
Новицкого на 1 місяць тяжкої вязницї.

В Перемишлянщинї виточено процес ака
демікам Кушпїреви за злочин з §. 65 в) і Ке- 
кишеви за викликане збіговиска. Кромі того 
арештовано в тім повітї знова п. В. Демянчука.

В Чортківщинї арештовано в селі Звинячи 
кількох селян. По переслуханю випущено всіх 
на волю кроні двох селян, котрих задержано 
в вязници.

— Утраквістичне «Д ло». Вчерашне »Дїло« вий
шло напів но польски. Видко панове редактори 
уживають ф„рпй, коли їм не хоче ся перекла
дати з польского, а пакують так прямо цілі 
статі по польски до рускої ґазети. Ще лиш 
треба, аби і нїмецкі комунїкати давати по нї- 
мецки — отеє був би образець правдивого, ти
пового рутеньства...

— Школа видїлова ім. Шевченка у Львові отви- 
рає сего року 5-ту (9-ту) клясу. Вписи будуть 
відбувати ся дня 5 того вересня в льокалю шко
ли при площі Стрілецкій ч. 6.

— Вписи учеників до краєвої ааводової школи 
для столярства і токарства в Станиславові, від
будуть ся в днях 1. до 4. вересня с. р. в шкіль
нім льокали при ул. Сапіжиньскій ч. 10, від 10. 
до 12. год. перед полуднем. Услівя принятя: 1. 
Укінченє принайменше з добрим поступом на
родної школи, або відповідаюче тому образова- 
нє, набуте в иньший спосіб. 2. Укінчений 14 рік 
житя і фізичне уздібненє до праці в варстатї.

Ученики повинні зголошувати ся’ лично в 
товаристві родичів або опікунів і мають притім 
предложити: а) сьвідоцтво крещеня або уродже- 
ня, б) сьвідоцтво укінченої з добрим поступом 
приписаної чотиролїтної науки в народній шко
лі. — Ученики повинні самі удержувати ся в 
протягу цілої науки; однак на случай великої 
пильности і здібности в роботі, можуть одержа
ти державні і краєві стипендиї, а також і запо
моги з оборотового фонду заведеня. Кромі сего 
одержать веї ученики безплатно всякі знаряди 
до науки.

— З їзд сербских дневникарів. В Білгородї має 
відбути ся дня 27. с. м. конґрес сербских днев
никарів. В нїм возмуть участь представителі 
всіх дневників. що виходять в сербскім язиці
в Сербії, Угорщині, Хорвациї, Боснії та Герцеґо- • 
вині. Сей з’їзд має бути манїфестациєю велико
го значіня і дасть правдоподібно початок до 
відроджена «Великої Сербії».

— Буря на Україні. Недавно лютувала стра
шенна буря в акерманьскім повітї в селі Коко- 
нази та Гара Роща. Громи били з таким стра
шним гуком, що щось подібного не чули там 
ніколи. До того пустив ся сильний дощ, в на
слідок чого виступив Дністер з берегів і поза
бирав з великих просторів збіже, уставлене що 
тільки в півкопи Грім убив дівчину та парубка, 
що схоронили ся перед бурею під стогами, а в о- 
дній хаті дві старі жінки.

— Нове ґазове сьвітло винайшов технік, Гу
стив Фрезенрайтер. Оно під <5огато зглядами ліп
ше і догіднїйше від електричного сьвітла, поза
як при силі 800 сьвічок коштує ледви 6 сотиків. 
на годину і вимагає тілько одного циліндра По- 
ломінь закрита з гори докладно, а ґаз і воздух 
напливають з долу через руру. Нове сьвітло у- 
живають вже від девять місяців в ґазовім за
веденні в Шарльоттенбурґ і воно показує ся при 
тім знамените. Для експльоатациї винаходу о- 
сновуе ся осібне товариство.

— Цісар Вільгельм II і баварский князь реґент.
Бюро Вольфа доносить з Монахова, що цісар 
Вільгельм і князь реґент баварский Люітпольд 
вислали один до другого ось такі телєґрами: 
Цісар Вільгельм телєґрафував до князя банар- 
ского із Свінемунде 10. с. м.: «Повернувши як
раз з моєї подорожи, довідую ся з найбільшим 
обуренєм про відкинене суми, якої Ти жадав на 
цїли красних штук. Спішу виразити Тобі най- 
глубше обурене з причини тої великої невдяки, 
якої доказом сей факт, тау; зглядом дому Віт- 
тельсбахів взагалі, як і зглядом Твоєї достой
ної особи, бо Ти усе нрисьвічував приміром в 
підношенні та попираню штуки. Рівночасно про
шу Тебе, щоб мені було вільно служити Тобі 
сумою, якої потребуєш, щоби в повній мірі ви
конати задачі, які ти поставив собі на поли 
попираня красних штук». Підпис: Вільгельм.

Князь Люітпольд відповів на се: «Спішу



виразити Тобі найсердечнїйшу подяку за Твоє 
горяче співчутє для стремлїнь моїх та мого 
дому і за Твою великодушну пропозицию. Зара
зом тішить мене, що можу донести Тобі, що в 
виду жертволюбности одного із членів моєї 
державної ради, котрий відкинену суму зложив 
до диспозициї, буде могло моє правительство, 
вірне традициям мого дому і мого народа пле
кати безперестанно штуку -яко одну з найвис- 
піих моїх задач». Підпис: Ег'дгавс Фішбах, II. 
серпня, кн. Люітпозьд баварский.

— Шведский король Оскар, який перебуває 
підчас літа в Махштранд коло Ґотенбурґа є ве
ликим приклонником водного спорту. Перед 
кількома днями пустив ся він на своїм яхті на 
прогульну до одного з острівців близького по
бережи. Коли мешканці того острівця довідали 
ся про се,, постановили приняти короля оваций- 
но. В тій цїли уставили провізоричний міст і 
зібрали ся на нїм численно. Коли однак король 
надїжджав, повстав на містку такий стиск і за
колот, що місток завалив ся, а всї новпадали 
до води. Сейчас розпочато рятункову акцию, а 
кермував нею сам король. Іменно видавав він 
відповідні нрикази і велів, щоби видобутих з 
води, а сильно покалічених, перевезти на єго 
яхт, де в королївскій каюті заосмотрено їх ра
ни. Наслідком сеї енерґічної акциї короля уда
ло ся вирятувати всіх з води.

— »Руска хата», міщаньске товариство в Ста- 
ниславові уряджує в неділю, дня 17. с. м. про
гульну до гаю в Пасічнім. Програма дуже бога- 
та. Початок о 3. год. пополудня. В разі непого
ди відбуде ся прогульна в найблизшу неділю.

— Дрібні вісти. В салі Читальні »Просьвіти« 
в Балинцях. коломийского повіту, відограє дня 
19. с. м. товариство »Сїч« з Трофанівки мельо- 
драму: > Верховинці». Частина доходу признане 
на на цїли Товариства, а частина на страйкую 
чих. Початок о 7. год. вечером. — В Перемишли 
арештувала нолїция властителя реставрациї 
Левковича і бувшого інспектора полїциї в Ста
рім Самборі, Бурґгарда, під закидом шпігунь- 
ства в користь Росиї. — Славнозвісну купелеву 
місцевість, Криницю, що є камеральною власно- 
стию, хоче виарендувати одна варшавска спілка 
за мілїон рублів. — В Гановері помер в суботу 
Бенїнґзен, що був провідником нїмецкого націо
нального сторонннцтва і автором многих анти- 
католицких установ.

Посмертні Т  оповістки
— 0. Омелян Заремба, парох в Вільках мазо- 

вецких, упокоїв ся по довшій і тяжкій недузі, 
12 .'с. м. в 63. році житя, а 41. р. сьвященьства. 
Покійний, хоть сам походив з Холмщини, вихо
вав свої діти на добрих руских патріотів. В. є. п.І

— 0. Северин Тороньский, ґреміяльний крило- 
шанин-канцлєр гр.-кат. станиславівскої капітули, 
консисторский радник і референт, голова това
риства дяків станиславівскої єпархії, упокоїв ся 
дня 13. с. м. о 7. год. рано в 56 році житя, а 
в 32. сьвященьства. Перенесене тіла до кате- 
дральної церкви відбуде ся нині о 6. год. попо
лудня. Погребовий обряд зачне ся в пятницю о 
8. год. рано.

Т е л є ґ р а м и.
Берлин, 14. серпня. Ґальовий обід по при

чині уродин цісаря Франц Йосифа відбуде ся 
в Гамбургу, де того дня буде пробувати цїсар 
Вільгельм II.

Відень, 14. серпня. Президент міністрів др. 
Кербер, що повернув вчера з Ратот до Відня, 
від’їде завтра до Ішлю. З  огляду на се, що та 
подорож відбуде ся скорше, як се було зразу 
в пляні, Думають загально, що відвідини д-ра 
Кербера в Ратот і конфереациї з Сельом не 
принесли бажаного успіху.

Опава, 14. серпня. В стані здоровля міні
стра Сиенс-Бодена треває дальше поліпшене.

Берлин, 14. серпня. До Уозв. доносять 
з Білгороду, що в Іпек відбули ся великі збори 
знаменитших Альбанцїв. Більшість зібраних до- 
магала ся висланя телеграми до султана з до- 
маганєм, щоби виповів Сербії війну. Та війна не 
буде Туреччину нічого коштувати, позаяк всї 
кошти і доставу людий беруть Альбанцї самі 
на себе. Наколиб Туреччина відмовила їм, під
дадуть ся они тоді під опіку Австриї.

Лєсневан (Франция), 14. серпня. В місцево 
стях Вольґрб, Сен Мен і Плюданіз ожидають 
прибутя одного баталїону кольонїяльної піхоти і 
шість менших відділів жандармериї. В Сольґрб 
зносять робітники мур за входовою брамою до 
конґреґацийноі школи.

Падерборн, 14 серпня. В копальнях срібла

—  З —

в Йоганесбурґу експльодували Рази. В насл'С ок 
сего погибло 3 робітників, а 14 зістало ранених.

Малий Фейлетон.
ОСТАП ЛУЦЬКИЙ.

І З  ж и т я .
(Поезпї).

Ж  и т є.

Клонить ся гилля від тихого вітру 
низько до долу — 
звялеє листя кане на землю 
вбогу й голу,

Жалісну пісню сьвіг весь заводить, 
вянуть цьвіти —
в далі крізь гилля, одертеє з листя 
сонце — сьвітить..

Родичам.

Ви думали, що щастя й слави є дорога, 
якою син Ваш в сьвіт іде, 
що цьвітом майським жизнь моя цвите, 
ви думали, що сонця райського отся дорога?

Мозолів не щадили Ви для мене,
нї праці — нї любови —
для мене кожду краплю крови
Виб віддали, як зналиб, що вона мій сум віджбне.

Ви думали, що чудним сяє цьвітом 
мета моя будуча,
що без журби і ран перелечу я сьвітом, 
не знати му, що сум, розпука є болюча...

Дивіть на зломані житєм і сьвітом мої крила! 
На мрачну, темну ніч дороги мої схожі... 
не знали Ви, що й терни мають рожі —

Днесь, бачите, як злобно доля з Вас закпила?

Билина.
Вітре стулений, що душу проймаєш, 
і сумом серце холодиш — 
глянь, — мілїони ти мерців ховаєш, 
та сам над ними заводиш.

Ген по дорозі листя несеть ся 
крізь смерть і плач і стони, 
під небозводи піснь твоя пнеть ся — 
чи глумом з жертв своїх смієть ся, 
чи в похоронні грає дзвони?

Ой, вітре дужий, що душу проймаєш 
і сумом серце холодиш — 
справді, — мільйони ти мерців ховаєш, 
та сам над ними заводиш!

Ніч на згарищи.

На згарищи давнім лежать 
старі .герої;
серед тиші спокійно сплять, 
о воскресеню снять — 
і о поновнїм бої.

Над полем близь старих могил 
пролетіли демони; 
а в далі... шум орлиних крил 
несеть ся піснь титаньских сил — 
дзвонять дзвони...

Тиртєїв КЛИЧ.

Борба, борба кипить кровава,
ведеть ся вокіль нас -
й то не за вождів честь та славу, 
за люду право, 
добро терплячих мас!

Збудивсь народ! Спішім на боєвище,
хай гине лад тюрем!
нам вихру днесь ие страх, що грізно

[свище,

в бій ідем!

Се час, що впаде в ньому міць кайданів,
відвічних пут,
що воля і свобода встане!
У бій борцї, — нас ждуть!

З краєвого Товариства кредитового урядни
ків і сьвящеників,

стовар. зареєстр. з обмеж, порукою у Львові

По причині численних запитань що-до ха
рактеру, цілей і управи Товариства, дальше що
до условій приступленя в члени, як і що-до по
зичок та вкладок щадничих’ і т. п. подаємо до 
відомости, що Товариство є самостійне, засно
ване в р. 1901. на підставі закона з дня 9. 
цьвітня 1878. в. з. д. ч. 70. і зареєстроване на 
основі рішеня ц. к. суду краєвого яко торго
вельного у Львові відд. IV. з д. 8. серпня 1901. 
ч. ІЗбЗ/ІІ. 280; що цїлею єго подавати своїм 
членам материяльну поміч через принйманє і 
користне уміщуване ощадностий та удїлюванє 
дешевого і вигідного кредиту.

Управу, надзір і контролю Товариства ста
новлять: загальні збори, рада надзираюча з 18 
членів, дирекция з трох членів і комісия кон
трольна з трох членів.

Членом Тов. може стати кождий, хто пра
цює умислОво в якімсь заводі за сталою плат
нею або несталою винагородою як урядник дер
жавний, автономічний або приватний, учитель, 
сьвященик, адвокат, нотар (кандидат), лікар жен- 
щинз на самостійнім становищи і т. д.

Уділ чденьский виносить 50 К, вписове 2 
К. Уділ можна вплачувати ратами — перша ра- 
та найменьше 10 К. Один член може мати біль
ше удїлів.

Вкладки щадничі принимає Тов. в кождій 
висоті від членів і нечленів і платить від них 
4 ’/,%  3 піврічною капиталїзациєю (податок рен- 
товий оплачує Тов. само), а виплачує вкладки 
до 200 К без виповідженя, понад 200 К за по- 
передним виповідженєм.

Позички уділяє Тов. а) до висоти віілаче- 
ної квоти удїлової на вексель без дальшої по
руки, б) висші квоти за відповідним забезпече- 
нєм, як зложене полїси житєвої, порука двох 
осіб, відстуиленє праві побору части платні, еме
ритури або рент, гіпотека на майні недвижимім 
довжника або ручителя, в кінци на підклад 
цінних паперів.

Товариство посредничить також в заклю- 
чуваню обезпечень житєвих.

Близших інформаций уділяє дирекция радо, 
письменно або устно в бюрі Тов. Львів, ринок, 
10, І. пов. в годинах від 10— 12 передполуднем 
і від 4—7 з полудна.

Львів, дня 7. серпня 1902.
Дирекция.

КВ. Рахунок місячний Товариства за ли
пень на другім місци нинішнього числа.

В'сти господарскі. промислові і торговельні.

Рахунок Краєвого Товариства кредитового 
урядників і сьвящеників, стоваришеня зареєстро
ваного з обмеженою порукою у Львові за мі
сяць липень 1902.

І. Стан довжний:
1) Уділи ч л е н і в .............................. 5.195 К 10 с.
2) Фонд р е з е р в о в и й ....................  308 „ 15 „
3) Вкладки щадничі

а) стан на початку
липня . К 17.484 с. 71

б) вложено в
лицню . . „ 4.630 „ 83

разом К 22.115 с. 54
в) винято в

липню . . „ 246 „ 90
Позістає з кінцем липня 21.868 К 64 с.

4) Сальдо побраних процентів . 526 „ 49 „
5) 3  рахунку ріжних сторін . . 2 „ 88 „
6) 3  рахунку провізиї від носе-

редництв в обезпеч. жит. . ■ 23 „ 89 „
7) Сальдо коштів адміністрацій 172 „ 97 „

СуіЛ 28.098 К 12 с.
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II. Стан чинний:
1) Позички удїлені на скрипти і векслї:

а) стан на початку
липня . . К 21.759 с. 81

б) удїлено в
липню . . „ 5.441 „ —

разом К 27.200 с. 81 
в) сплачено в

липни . „ 2.661 „ 99
Стан з кінц. липня

2) Льокациї в товариствах кред. 
і банках ...................................

24.538 К 82 с.

2.050
3) Д в и ж и м о с т и .............................. 78 80 я
4) Кошти з а с н о в а н я .................... 694 » 81 »
5) Готівка в касі з 30. липня 1902 735 1, 69 і

і)
Сума 28.098 К 12 с.

з піврічною капіталїзациєю, — позички уділяє 
на 7% враз з коштами адмінїстрацийними. — 
Адреса: Львів — Ринок ч. 10.

Львів дня 31. липня 1902.
Дирекция.

Лл. Сероїчковский. Ів. Бачиньский. ґ р .  Грозик. 
Др. Яр. Олесннцкий. о. Т. Лежогубский.

С0Ш 88ЕИМ  Егпезїа ТІїогпа

Членів прибуло 10, убуло —, остає з кін
цем липня 1902 всіх членів 144 з 150 декларо
ваними уділами в сумі К 7.500’ -  Уділ члень 
ский 50 кор, платний також ратами; вписове 
2 К. Товариство принимає вкладки щадничі 
в кождій висоті і опроцентовує їх по 41/2°/о

Конкурс.
Комітет Інституту сьв. Ольги у Львові мо

же ще приняти кілька учениць по ЗО К місячно. 
При вступі платить кожда ученипя З К на ін
вентар і мусить виказати ся потрібного одежию, 
білизною, постелею (сінник, подушка і диваник 
або ковдра). Подай я, осмоірені сьвідоцтвом убо
жества, належить внести найпізнїйше до 25. 
серпня на руки П. Мариї Вілецкої. Львів, ул. св. 
Софії, ч. 9а.

Від комітету Інституту св. Ольги у Львові.

у Львові, в пасажи „ГЕРМАНА “ ул Сснїшна 
Найславнїйша проґрама! 

від І. до 15. серпня 1902.
При співучасті! війскової музики 30. п. н.

1) Марш. 2) Увертура. 3) 1_іза 8сКІіег8вег
тирольска сьпіначка. 4) *І38 ТКегезіМа, артистка 
на линві. 5) й іі а т  і Ьоппу ОІзгаїівкі, парадо
ксальні акробати ексцентричні. 6) Наппу І.иха, 
ексцентр. тирольска сьпівачка. 7) Орхестра. 8) 
Мкгіа і СагІ ОЬт, тресура медведїв, псів і кони
ків. 9) Орхестра. Реклямоґраф. 10) Тгіо боїіг, 
артисти на линві на кружляючих ґльобах. 11) 
Ьапгеїіа, імітатор Отеро і Фужер. і'2)‘ НеІ8ОП 
Ооілт’е, король монет. ІЗ) Масігаде, комічний че- 
ревобесїдник. 14) Американьский біоскоп.

Що дня о 8. год. вечером велике иредста 
нленє. В неділю і еьвчта два представлена. Що 
ІЯТНИЦЇ НідЬ ИГн представлене. Білети вчасній* 
не можна замовляти і набути в конторі ІІльона
ри ул. Кароля Людвика ч. 9. у Львові.

„Тревоги автора івидавника
(гумористична подія з натури)

0. Я Кониського
можна набувати в Адмінїстрациї «Руслана» та 

в обох руських книгарнях у Львові.
Ціна примірника на велїновім папери ви

носить всего ЗО сот. (з почтовою пересилкою 
35 сот.).

.о
*ї

'.-и

Автоматичні

Водопроводні 
прилади

/  А

== для високоположених, убо
гих в воду господарств, ого- 
родів, сіл, міст, віль, дібр і 

т  д. практичної, одиноко істнуючої технїчно, знаменитої 
конструкції!, безнастанно доставляючої воду на кожду 
висоту і віддалене, будує перше моравске заведене для 

водопроводів і помп
Ант. Кунц

ц і к. надворний доставець в Міг гізсЬ ЖеіКвкігсЬви. 
Проспекти даром, і оплатно.

2(18-24)

ашакаваині
За певну і добру льокацию ££3

поручаємо р  Ж
4 ’/а^о листи гіпотечні 

4°/0 листи гіпотечні воронові 
5% листи гіпотечні преміовані 
4%  листи товариства кредито

вого земского
47»% листи Банку краєвого 
5% облїґациї Банку краєвого 
4°/0 позичку краєву 
4%  облїґациї пропінацийні

і всілякі ренти державні 

Ті папери продаємо і купуємо 
по найточнїйшім курсі деннім.

КОНТОРА ВИМІНИ
і  ц. к. упр. гал. акц.

БАНКУ й  
Гіпотечного й

-  РІК ЗАСНОВАНЯ 1892. — .Іі

оях2

о
он
5Уф
софоо

о

й

386 44)2 кор. 83 сот. 
205 227 „ -  „

6.000 „ -  „
47.753 ,, 76

разом 
Г 645.383 кор. 59 сот.

Товариство взаїмних обезпечень
Львів, ринок ч 10. (дім »Просьвіти«).

е одиноким руским Товариством асекурацийпим.
_  а а Фонди «Дністра» з днем ЗІ. грудня 1901.

іішртрп  й т а -  •
■ин НІ я и і І и  Резерва спецпяльна

|  Фонд емеритальний
«Дністер» обезпечає будинки як також збіже і пашу про

тив шкід огневих. Всі три ВІІ.Ординарияти припо- 
ручили «Дністер» Всч. Духовеньству і всім вірним. 

Оплата премії в >Дністрі» є уміркована, а чистий зиск — 
надвпжку з оплат — розділяє

«Дністер» межи своїх членів яко звороти. В р. 1900. і 1901. виносить зворот 8°/0. 
Шкоди виплачує «Дністер» дуже скоро, а оцінку шкід переводить разом з деле

гатом і 2 членами місцевими. До 31. грудин 1901. виплатив «Дністер» 
5.075 відшкодоване в сумі 2,056.787 кор.

Члени «Дністра» можуть без перешкоди затягати позички в Банку краєвім і ка
сах ощадности. бо каси ті принимають поліси «Дністра» при 
позичках гіпотечних.

На житє можна обезпечати через «Дністер» — капітали на дожитє, посмертні ка
пітали, посаги, ренти і т. д. — краківскім Товаристві, а з провізні від 
тих обезпечень відступає «Дністер» часте на рускі добродійні цїли.

Аґенциї передає »Днїстер« радо селянам, господарям, особливо де нема «Дні
стра». Агенти заробили 349.486 кор. провізні.

Селяне! убігайте ея тілько о аґенциї >Дністра*.

Розклад доїздів зелїзничих обовязуючий від 1-го мая 1902.
(Приїзд і від’їзд поданий після часу середно-европейского).
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Поїяд
посп | особ. 
приходить 
О ГОДИНІ

6- Ю 
620 
650 
7’45
7- 40 
800
8- Ю 
8-15 
8-50

1025 
1Г55 

1-Ю 
123

до Львова

; Поїзд
| посп. і особ. зі Львовавідходить

О ГОДИНІ

1 55 
2-09

8-30
2-55

1.35

2 20 
235

145

3-14
440
511
5-35
5-40
5’50

і з Кракова, Берлина, Варшави, Відня 
І з Чернівців (Іцкан, Галацу), Чорткова 
з Брухович, щод. від 15. мая до 14. вер. як. 
з Янова
з Підволочпск, Бродів на дв. Цідзамче

,, „ на дв. головний
з Лавочного (Пеійту), Калуша, Хирова 
з Сокаля, Рави рускої
з Кракова, Відня, Праги, Берлина 
я Ряшова, Любачева 
з Станиславова (Кересмезе, Потутор)
8 Лавочного, Калуша, Хирова, Борислава 
8 Янова
з Підволочпск, Копичпнцїв на дв. Підз.

' „ на дв. голов.
з;Брудович 115, діая до 14 вер. в нед. і сьв. 
з. Самбора, Стрия, Сколього (1/5-30 9) 
з Підволочпск (Кнїва), Бродів на дв. ІІідз.

- „ „ на дв. голов.
з Чернівців, Іцкан 
8 Кракова

2-40

625
й-30
643
635
8- 40
909
9- 15 
9-50

10 30 
10-40 
10-57 
1'25

2-15

305 
315 
3-26 
3-30

Н І ч

до Підволочпск (Київа) Бродів дв. головний 
„ дв. Підзамче

до Лавочного (Пешту) Борислава, Дрогоб ича 
до Кракова (Відня, Праги), Берлина
до Лавочного, Хирова, Калуша
до Янова
до Белзця, Сокаля, Любачова
до Чернівців, Потутор
до Тернополя, Потутор, дв. Піде.

„ „ дв. гол.
до Янова від 1. мая до 15. вересня в не

ділю і сьвята
до Брухович від 15 мая до 14, вересня 

в неділі і сьвята
до Стрия, Сколього від 1. мая до ЗО. вер. 
до Янова щоденно від 1. мая до ЗО. вер. 
до Брухович іцод. від 1. мая до 15. вер. 
до Ряшева, Хирова, Любачева

до Станиславова, Жидачева 
____ ___ до Кракова І Відня, Берлина, Варшави)

Н І ч 6-30 до Янова від 1 мая до 15. вер. будні дня
а від 16 вер. до ЗО цьвіт. 1903. щоденно 

до Лавочного (ІІешту), Калуша, Хирова 
до Сокаля і Равй рускої
до Брухович (15. мая до 14. вер. в нед. і сьв.) 
до Перемишля
до Ііідволочиск, Бродів гол. дворець^

„ „ дв. Підзамче.
до Янова від 1. май до 15. вер, в нед. і еьв. 

2‘51 10-30 до Іцкан, Чорткова
до Кр.кова, Відня, Варшави, Праги 
до Підволочиск, Бродів дв. головний 

„ „ дв. Підзамче
до Кракова, Відня, Праги, Самбора 
до Брухович від 15. мая до 14. вер. щод.

ЗАМІТКА: Пора нічна числить ся від 6 години вечором до 5 години 59 мінут рано.
Час середио европейский ріжнить ся від часу львівского о 86 мінут, а іменно 12 год. часу середно-европей
ского =  12 год. 36 мін. часу львівского. — Бюро інформацийне ц. к. велївниць державних (ул. Красїцких ч.

5.) уділяє пояснень в справах зелїзничих, продав білети всякого рода і розклади їзди.

1215

840
231

6-00
804
912
9-20
925
9-50

1003
1002
10-20
10-50
3 14 
3-35

з Сокаля, Беязця і Любачева 
з. Бруховсч (15. мая до 14. вер. в нед. і сьв.) 
з Брухович (15. мая до 14 вер. в нед. і сьв.) 
з Чернівців, Букарешту
з Янова (від 1. мая до ЗО. вер. в нед. і сьв.) 
з Кракова, Відня, Берлква) Ясла, Розвадова
з Янова (від 1. мая до 15 вер. в нед ісьч ) 
з Підволочися (Київа) Бродів на дв. і. 

,, } «, на дв. г....ов,
з  Лавочного (Пешту) Хирова Калуша 
а Тернополя, Грималова на дв. Підзамче 

„ па дворець головний

12 45
6-Ю
6-20
6-30

6- 35
7- Ю 
816
8- 25
9- 00 
9-20

1005
10- 30
11- 00 
11.10 
11-32

4-15
6-50

Видав і відповідає за редакцию Лев Лопатиньский. З  друкарні В А. Шийкоіі кого.


